

# 一路而“荥” 阳光有你

## 荥阳欢迎支援湖北抗疫英雄凯旋

### 刘凯川:病患医护一家亲,共抗疫情,得到完美诠释

本报讯 一路而“荥”,阳光有你。3月31日上午11时许,荥阳举行简短而热烈的仪式,欢迎支援湖北抗疫英雄——荥阳市人民医院医学影像科医师刘凯川凯旋。记者 姚辉常 通讯员 董丽琪 文/图

春风送暖,万物勃发。11时许,荥阳市人民医院的医护人员分列医院门口两侧。当刘凯川乘坐着“欢迎英雄回家”的专车到达时,他们热烈鼓掌。在刘凯川下车后,同事献上一束鲜花。

受荥阳市委书记宋书杰,荥阳市委副书记、市长王效光的委托,荥阳市副市长任莉,荥阳市卫健委党组书记、主任李向阳,荥阳市卫健委党组成员、副主任张晋和荥阳市人民医院院长耿革新欢迎刘凯川在圆满完成任务后归来。

任莉说,刘凯川的爱心之举彰显了医护人员救死扶伤的正面形象,弘扬了大医精诚、医者仁心的精神。她希望刘凯川养好身体,把好的精神在今后为患者服务时更好地展现出来。

据了解,在武汉20多天的时间里,刘凯川每天工作6个小时以上,负责用扫描

仪为患者拍片。密闭的空间、大量的病人、闷热不透气的防护服,一会儿刘凯川里面穿的衣服就被汗水湿透,护目镜里也全是雾气形成的小水珠。每次给病人做检查,他总是透过水滴的缝隙紧紧盯着机器,生怕出现一丁点差错。

在接受记者采访时,刘凯川说,工作虽然辛苦,但也有让他欣慰的地方。由于地区差异,受方言的影响,对刘凯川的工作增加了难度,这时候就会有病人主动站出来为他充当“翻译”;需要提前叫号,安排病人检查时,又有病人主动充当联络员;还有的病人在检查过程中怕传染医护人员,就主动更换防护用品,自主上下扫描仪器,尽量避免与医护人员接触。多数病人检查后都会给我们说声“谢谢”或送上一个温暖的微笑,这让刘凯川备感温馨。“病患医护一家亲,共抗



疫情,在这里得到了完美诠释。”刘凯川说着,双眼流下了热泪。

在大家的共同努力下,3月9日下午,刘凯川工作的江汉方舱医院完美休舱,刘凯川也完成了使命。

3月15日,刘凯川正式成为一名中国共产党预备党员。面对鲜红的党旗,刘凯川举起右手庄严宣誓,那一刻,他高兴而又激动,告诉自己:“以后的工作和生活,

更要以党员的标准严格要求自己!”

据了解,今年31岁的刘凯川是一个两岁半孩子的父亲。2011年到荥阳市人民医院工作至今已有9个年头。他性格直率、认真刻苦,热爱钻研业务知识,关心、照顾同事,是科室“大哥哥”式的人物。2月22日上午,作为荥阳首位支援湖北抗疫的医护人员,刘凯川从荥阳市人民医院整装出发。

# 刘兴辉:党建引领 光明服务

本报讯 “联防联控敢担当,众志成城勇抗疫”。在上海农工商旺都物业管理有限公司第六事业部总经理刘兴辉的带领下,荥阳分公司赢得了荥阳市索河街道索河湾社区党支部和索河湾业主们的赞誉,近日还荣获了“荥阳市2020年疫情防控工作物业服务先进单位”称号。“我们着力打造红色物业,就是为了让业主们都能感受到党和国家的温暖,感受到社会大家庭的温暖,享受幸福生活。”刘兴辉说。

2020年春节前夕,刘兴辉带着老婆、孩子从荥阳回到周口老家过年,第二天就自驾车连夜赶回荥阳,奔赴防疫一线。上车前,他跟担忧的家人说:“我得回荥阳,这事儿重大。我身为领导又是党员,必须带头冲上去!”

刘兴辉一回到荥阳,就跟索河街道索河湾社区党支部对接各项防疫工作,置办防疫物资。为及时解决问题,刘兴辉设立党员先锋岗,与同事一起在索河湾小区门岗执勤。根据防疫需要,刘兴辉带领同事在大门口设立了消毒通道,在单元门外悬挂一次性手套,对小区的公共设施、电梯轿厢、单元门把手、垃圾桶等所有可能传播病毒的地方消毒杀菌。个别业主未及时戴口罩,刘兴辉和同事会免费送一个。

有一女子从湖北到小区探亲,家人未及通报,还进进出出,邻居给物业打电话反映。刘兴辉和同事上门了解情况,适逢女子生病腹痛。他们尽快送女子到医院检查,发现只是一般的疾病,才放下悬着的心。女子全家隔离,物业人员天天上门测体温、送吃送喝,帮助扔垃圾。

防疫期间,业主出门减少,生活用品怎么办?刘兴辉带领物业中心工作人员联系采购。为业主们买菜、送餐、



送快递、扔垃圾、送医送药、复印学习资料,甚至抱孩子、看护老人……凡是居民需要的,他们有求必应。

物业人真诚的服务换得了业主们的真心相待,疫情让业主和物业关系变得更融洽了。平时,个别业主不交物业费,打电话都不接。现在,这些业主不但主动把以前欠的物业费都补交了,而且还提前交了物业费。“是啊,人心换人心。”刘兴辉说。

索河湾物业党支部与索河湾社区党支部是共建单位。索河湾社区管辖的老旧小区很多没有物业,社区召集志愿者,在做好索河湾小区防疫工作的同时,刘兴辉和同事主动报名加入志愿者队伍,担负起老旧小区门口消毒、测温等工作。在志愿服务的岗位上,刘兴辉从未迟到,用他自己的话来讲就是“入党不只口立誓言 关键时刻必须冲锋在前”。

在索河湾物业门口挂着“红色家园行动”示范点的牌匾,上面写着8个小字:“党建引领,光明服务”。刘兴辉和同事用行动诠释了“党建引领,光明服务”。

记者 姚辉常 通讯员 赵璐滢 文/图

# 王统:“耕”好心中那亩田

本报讯 “土地孕育着种子的成长,丰收的喜悦里掺杂着辛勤的汗水,说1000次的粒粒皆辛苦,不如亲自去田间了解农作物的生长历程。”在日记里写下这段话的是荥阳市人民检察院驻刘河镇申庄村的第一书记王统——一个爱创新也有想法的年轻人。

2018年3月,王统开始驻村,是荥阳市40个第一书记中年龄最小的女书记。

“绿水青山就是金山银山”,2019年,王统发现申庄村起伏不平的半山丘陵地势是天赐美景,自然优势完全可以转变为文旅产业发展的基础。在她的带领下,申庄村依托村里的自然资源和现成的农家乐搞起了农耕文化亲子体验园——把原本脏乱的鸡舍进行了改造,把悬崖改造成了观景台,给零散地块围上栅栏分成每块30平方米体验田,同时也增加了一系列儿童娱乐设施……经过一通“爆改”,原本略显陈旧的农家乐变成了生机勃勃的“小神农”农耕文化亲子主题乐园。

“小神农”亲子农耕体验园定位于儿童农场建设,新增加了土地和果树认领、亲自采摘和休闲娱乐等项目,倡导以大地为课堂,农作物为书本,开展实地研学,以此为契机拓展孩子们的视野,观察各种农作物、动植物生长,感受真正的农耕生活,激发孩子们对大自然的热爱之情,并弥补孩子们的“自然缺失”。

“小神农”乐园的运营,通过流转建档立卡户土地为建档立卡户增加地租收益,建成仅三个月,一期20块体验田就租出去了14块,不到一亩的土地就带来了一万余元的地租收益,同时负责管理体验田的建档立卡户还能获得稳定的务工收益,每逢乐园中游客多的时候王统还为建档立卡户准备了摊位,帮助销售家中的柴鸡蛋、槐花、金银花等特色农产

品增加收入。

张桂珍就是“小神农”乐园受益的建档立卡户之一。早年前,其儿子和丈夫因为车祸去世,自己一人拉扯孙女长大,帮扶责任人和第一书记从精神和物质上给予她极大帮助,不但解决了孙女在荥阳上学的难题,还为她提供了村里的公益性岗位,如今在乐园打理土地、采摘蔬菜、卖家里的农产品,日子过得井井有条。

疫情期间,王统和驻村工作队其他成员当起了“大自然的搬运工”,每隔两天就把田间地头的新鲜蔬菜运到单位。因为需求量越来越大,乐园里的蔬菜眼看就不够分了,王统还积极帮助村里的种植大户代卖蔬菜,不仅解了农民们的燃眉之急,还保证了单位同事家里的新鲜供给。

目前,申庄满山遍野的花已盛开,曾经的省级贫困村也变了模样。“让我们一起不误春耕,不错时节,共同耕好心中那亩田,在脱贫攻坚的收官之年,给自己和群众交上一份满意答卷。”王统信心满满地说。

记者 姚辉常 通讯员 王明霞 文/图

